



(上接 03 版)

朱金凤 在校园培养担当民族复兴的时代新人

“参加中国共产党第二十次全国代表大会，我感觉自己拓宽了视野、增长了见识、收获颇多、感受颇深。”10月25日，党的二十大代表、常德市第四中学校长、党总支书记朱金凤告诉今日女报/凤网记者，通过此次盛会，她更深刻地感受到了十年来中国发生的巨大变化，也让她更坚定了坚持和发展中国特色社会主义的历史自信。

作为一名教育工作者，朱金凤更多关注的是教育。党的二十大报告提出，坚持教育优先发展。这让在教育岗位上工作了33年的朱金凤内心十分激动，“我从中看到了教育事业更加美好的发展前景”。

黄可胜 在材料机加工领域不断沉淀钻研

“回想起得知自己成为了党的二十大代表，我依旧感到十分激动。”10月25日，党的二十大代表、湖南金博碳素股份有限公司机加工车间主任黄可胜告诉今日女报/凤网记者。

党的二十大报告中提到，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。这让工作在新型材料制造行业的黄可胜信心满满：“我深切感受到，在党的带领下，国家的产业政策越来越好，技术创新的环境越来越优，技术人才的

徐芙蓉 把患者的小事当成自己的大事

10月24日上午，湖南省人民医院急诊三部ICU病房里，刚从北京回来的徐芙蓉正在忙碌着护理危重症患者，这是她履行党的二十大代表职责后，返回工作岗位的第一天。徐芙蓉说：“作为一名从事医护工作的基层党代表，我要深度学习领悟党的二十大精神，用心用情去抚慰每一位患者，把每一位患者的每一件小事当成自己的大事来做，带领护理团队为患者提供更好、更优质的服务。”

在当日上班第一时间，湖南省人民医院举行了“党的二十大代表归来 共话新时代美好未来”欢迎仪式。仪式上，徐芙蓉向医院领导和同事分享了自己参加党的二十大的所见所闻所想。

回顾一周的盛会，她难掩激动之情：“我是一个普通的基层

朱金凤说，在接下来的工作中，她将以校园文化建设为统领，以青少年思政道法和劳动教育为抓手，深化爱国主义教育、集体主义教育、社会主义教育，着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

朱金凤还将加强师德师风建设，培养一支高素质教师队伍，让更多教师成为学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人；积极践行以人民为中心的发展理念，全心全意为师生服务，团结带领全体教师同心同德、奋勇前进，为办好常德人民满意的教育、为全市教育事业持续健康发展贡献自己的力量。

获得感越来越强，以后的工作生活越来越有盼头。”

“党的二十大报告为我们一线产业工人指明了新的方向，提出了新的要求。我将立足本职工作，敢于担当、主动作为，在碳基复合材料机加工领域不断沉淀钻研，做好‘传帮带’，发挥党代表作用。”黄可胜表示，接下来，她将把党的二十大精神传递给自己的同事，在贯彻落实党的二十大精神上带好头，同时，她也将更加踏实工作，做好模范带头作用，铭记嘱托，奋力创新，在攻坚克难的路上继续前行，为推动社会高质量发展、加快建设制造强国贡献自己的力量。

医护人员，能作为党的二十大代表，坐在人民大会堂聆听党的二十大报告，我深深地感到每一个字都是铿锵有力的，每一句话都是催人奋进的。在深感无上光荣的同时，我也深感责任重大。”徐芙蓉说，自己在北京参会的时候，依旧关注着工作群里的科室动态，关注着病房里病人的情况。

仪式结束后，徐芙蓉就换上工作服，回到自己的工作岗位，前往病房看望病人。同事们用热烈的掌声欢迎她，徐芙蓉用“团结”作为关键词勉励大家：“党的二十大报告提到，团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。我们的团队也要团结，心往一处想、劲往一处使，全力以赴抢救患者生命，全心全意为患者服务。”

桂艳华 在公交线路上打造二十大精神移动宣传平台

10月25日一上班，党的二十大代表、永州市公交公司22路车长桂艳华就直奔公司，参加传达二十大精神学习会。

“我们要牢记党恩，更好地做好自己的本职工作，开好每一班车，尽职尽责，履行公交人的职责使命，为老百姓的出行提供更优质服务，满足人民群众的美好出行需求。”桂艳华

满怀激情，朴实真挚的语言让大家深受鼓舞。

28路党员车长周文斌听完后，不禁鼓起了掌，“一定要发挥好公交人的作用，不断提升安全驾驶和文明服务水平，为市民的高品质出行和城市的高质量发展贡献‘公交力量’”。

“在今后的工作中，我会做好二十大精神的宣讲工作，首

先自己要认认真真地把报告原文学深学透，然后用更加接地气的语言去给群众宣讲，分享自己参加大会的真实感受和收获。”桂艳华表示，她还将在自己的线路上打造移动宣传平台，让党的二十大精神飞入寻常百姓家。

周宇坤 将消防救援工作做到群众心坎上

10月25日下午，一回到郴州资兴，党的二十大代表，郴州市消防救援支队资兴市大队大队长、党委副书记周宇坤就直奔工作岗位，跟昔日的同事一起开始了紧张的工作。

“习近平总书记所作的报告旗帜鲜明、内涵丰富、逻辑严密，是新行程上的旗帜和纲领，需要我们认真去领会，认真去思考，特别是在现代化建设道路上如何突出安全和发展。”周宇坤说。

“宣传落实二十大精神，首

先是‘学’，原原本本读原著、悟原理，做到学在前，贯彻落实在前。其次要‘干’，兢兢业业履好职、尽好职，做到干在前，奉献奋斗在前。第三是‘宣’，扎扎实实深传播、广宣传，做到宣在前，普及传播在前。”周宇坤表示，接下来她将继续学深学透党的二十大精神，积极向基层指战员和人民群众宣讲大会精神，自觉做党的理论和路线方针政策的传播者，厚植为民“服务心”，自觉做一颗“螺丝钉”，紧紧钉在人民群众生产

生活第一线、问题矛盾最前沿，将消防救援工作做到群众心坎上。

前方是危险，后方是群众，逆行是使命。未来，周宇坤将立足本职岗位，继续推动消防救援责任落实，推动国家综合性消防救援力量体系不断完善和提升。“我还将切实做好消防安全服务，增强人民群众消防安全意识和逃生自救技能，让广大人民群众更好地享受优质、优良的消防安全服务，不断提升人民群众的安全感、幸福感。”

陈艳 向党史馆的每一名观众宣讲二十大报告

上午在党史馆分享、准备“我是接班人”湖南省网络大课堂、准备会议材料……10月24日，党的二十大代表、湖南党史陈列馆副馆长陈艳刚回到工作岗位，一刻也没有停过，随身携带的小本子里，各种笔记写得满满当当。

“当看到‘推进党史学习教育常态化制度化’写入党章，作为一名党史工作者，我很受鼓舞、倍感振奋。报告中，还有很多内容与我们党史工作有关。”陈艳说，青少年教育可以从党史中汲

取养分和前行力量，帮助他们树立正确的人生观、价值观，扣好人生的第一粒扣子。

“我会努力准备好宣讲课件，用生动、浅显易懂的语言，作有情感、有深度、有温度的宣讲，用心用情宣讲好二十大精神，让大家入心入脑地学习好二十大精神。”陈艳告诉记者，她将在场馆阵地学习好、宣传好、贯彻好二十大精神，第一时间对讲解员进行培训，及时传达二十大精神并不断进行理论创新，把报告的重要内容融入到

每一场讲解，向每一个观众进行宣讲。

“我们党史教育工作，要继续增进青少年对共产党的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同，并把更多打动人的党史故事放进青少年学习教材。”陈艳表示，党史工作者一定要发挥好网络平台的优势，通过网络影响年轻人，用他们能够接受的方式、形式，把党史正能量潜移默化植入当下流行的游戏、歌曲，润物细无声地影响青少年。

袁红梅 将二十大精神融入心理健康课堂

“到了人民大会堂，您是不是很激动？”“您是怎样选上党代表的？”……10月24日下午，中南林业科技大学心理中心茶艺室里热闹非凡，这里正在进行一场别开生面的开放式访谈。访谈的对象，正是党的二十大代表、中南林业科技大学学生工作部心理健康教育中心教授袁红梅。

“总书记的报告上接天线、下接地气，让我很受鼓舞。现在回忆起听报告的情景，依然有一种身临其境的感觉，依旧特别兴奋。”袁红梅跟学生分享道：“你们要不断提升自己的综合

素养，争当新征程上的先锋力量，用崇高信仰信念引领前行之路，将来一定可以在无比广阔的新时代舞台上尽情施展才干。”

除了学生，许多老师也聆听了袁红梅的分享。“我完完整整聆听了袁代表第一场分享，感觉她讲得很好、言简意赅、很有感染力。她的分享让人获得感十足、幸福感满满，水平实在太高了。”一位老师这样说道。

作为一名教育工作者，袁红梅表示，自己将结合专业特色及学生需求，在师生中开展丰富多彩的宣传活动，把党的二

十大精神融入育人体系，为青年点亮理想灯照亮前行路。“我还会把二十大精神跟心理健康课紧密结合，融入到课堂中，并把张桂梅、钟南山等时代优秀人物的故事讲给我们的学生，引导青年学子努力成为堪当民族复兴重任的‘复兴栋梁、强国先锋’。”

“高校心理健康教育应当走向本土化。”袁红梅说，前些年，国内高校多是借鉴国外经验进行心理健康教育，未来，她将立足中国国情和文化特色，为打造有中国特色的心理健康教育贡献自己的力量。